
Ч. 55. Львів, субота дня 11. марця (26. лютого) 1911. Річник XV.

ПЕРЕДПЛАТА на „ Р У С Л А Н А "
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . . .  24 К
на пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Т єлєфон Редакциї ч. 1484. 
Конто почт, щадницї ч. 98.704.

християньско- суспільний дневник.
„Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серці і віра руска". — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М Шашкевича .

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім 
неділь і руских СЬВЯТ О 5 год. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
СТрация і ексиедиция „Руслана" 
при ул. Оссолїньских ч 11 партер 
(фронт від ул. Тихої). Експеди 
циа місцева в Аґенциї Соколов
ского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на 
попереднє застережене.

Рсклямациї лише неопечатані 
є вільні від порта. — Оголошена 
звичайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена но ЗО сот. від стрічки.

Шевченкове сьвято 
в австрийскій столиці

Встане правда, встане воля... 
(„Кавказ" Т. Шевченко).

(§) І спомянули наші земляки у Відні 
свого Великого Тараса в півсотні роковини 
Єго скону, славнїйше навіть, ніж Він сам ба
жав у  своїм „заповіті", бо спомянули Єго не 
тільки „не злим, тихим словом" — але й ве
личавим, ^столичним сьвятом, яке справді гід
не було 50-их поминок нашого народного Ге
нія!...

Заходом україньских товариств „Січ", 
„Кружок земляків", „Родина" і „Поступ" від
були ся 4. марця с. р. в честь Незабутного 
Кобзаря в „Josefssaal" V III, Josefgasse 12., ве
личаві вечерницї, що згуртували всіх поклон
ників безсмертної музи Шевченка на ті під 
неслі хвилі ношани дня віщого Єго духа — в 
одну одушевлену Єго Генієм сїмю.

Серед численної україньскої громади, що 
битком заповнила просторий концертний те
рем, видно було, що она відчуває живо цілу 
вагу Ссго великого сьвята-поминок далеко — 
далеко від рідної Вкраїни, на чужині, гень 
над синім Дунаєм — коли в ту памятну хви
лю, в нів столїтя від того часу, як Великий і 
Кобзар замкнув на віки свої соколині очі, за
для драконьства московских переможців і нік
чемного донощицства всяких зрадників, Вер
гунів, Савенків і цілої тічки „хортів" і хмари 
„гончих і псарів"... на рідній несвоїй Україні, 
в єї серці, в городі Києві над Дніпром-Слову- 
тицею .. Заборонено як слід сьвяткувати ті 
50 ті поминки народного україньского Віщуна- 
пророка!...

І тим почуваням народної печалі та все- ■ 
народному протестови проти грубої насили і 
росийского варварства дав належний вислів 
також і промовець на сих вечерницях проф. 
др. Ол. К о л е с с а.

В єго широко закроєній річи — яка мно-

готою дуже гарних гадок на ту піднеслу хви 
лю розбудила справді одушевлений настрій і 
була гідною згадкою того „Серця україньских 
сердець" і того Великого Страдальця, що
дів і терпів за мілїони — загомоніла також 
рішуча відправа такому дикому нахабству 
царскої управи і тій нарузі над живим нацио
нальном рухом України.

Як можна було cero дожидати в тепері- 
шну хвилю тої соромної для правлячих росий- 
ских кругів заборони, що нечалию огорнула 
серця усеї України, наклеймив промовець та
кож як слід те погане „професиональне доно- 
щицтво всіляких Азєвих чи Мєншикових і 
московских перевертнів, а той грімкий про
тест найшов серед зібраної публики голосний 
відгомін.

В самій сути своїй про велике значінє 
Тараса для всеї України і для людства в за
галі заслугує вельми удатна річ проф. Колес- 
си — що по званю свому покликаний був в 
иершій мірі заняти слово в ті півсотні роко
вини і вивязав ся дійсно з тої задачі як яай- 
красше та подав сему сьвяту ідейний відклад 
— аби розновсюднити єї в повній основі по 
всіх усюдах нашої рідної земницї, а особли
во на тій окраденій з усіх своїх народних 
прав „зарубєжній" Україні, якій десиотский 
варваризм царата затулив в ту памятну хви 
лю страждучі уста і не допустив в самім 
серці України, в Матері руских городів, спо- 
мянути нашого безсмертного Кобзаря після 
щирого бажаня цілого всеукраїньскоїо гро- 
мадяньсгва!...

# *
*

До того піднеслого настрою, який буди
ла та живо відчувана всїмп учасниками хви
ля, достроїв ся і цілий концерт у дальших 
точках програми, яку незвичайно справно у- 
ладили і удатно вивели наші браві „Сїчовики"- 
академики.

їм іменно належить ся повне признане і

ра-; '.пальні

І дяка за труди і заходи в уладженю сеї укра- 
! їньскої манїфестациї у столиці держави, бо і 
псйстрогійший судия признати мусить, що по- 

заходи молодїжи вінчали ся найкрас
іним артистичним успіхом.

Ще від часів колишньої сецесиї наших 
студентів, як то тутешні земляки зі сецесио 
кістами уладили були великі Тарасові вечер 
ниці, в яких взяв участь навіть наш славний 
озерний спізак п. Модест Менцїньекий з 
Штокгольма —- не довело ся ьіденьскнм зем
лякам уладити і почути такого сьвітлого кон
церта в честь Тараса, як ось послїдний.

Бож се й було пядесятилїтє скону Вели
кого Кобзаря!..

І се як раз дало неначе тим більшу по- 
нуку нашим молойцям вивести сі гіядесяті 
поминки як найсьвітлїйше, аби дати нагляд
ний доказ, що за те гіівстолїтя, від коли лу
нають иламенні кличі зановіта безсмертного 
Тараса, ми поступили в культурі, штуці, ба і 
в самім величащо нашого незабутного ІІочин- 
вика народного житя України..

В подробиці програми cero сьвітлого у- 
країньского празника не станемо вдавати ся, 
зазначуємо тільки загально — супроти мен
ших удач із попередних літ — великий по
ступ і артистичний успіх, бо справді сим ра 
зом встигли ми вивести на концертну столи
чну естраду справдешні мистецкі сили.

Чи стан хто співати чи грати, сольо, 
тріо чи в гурті (хором), — всьо артистично 
удатне, а дешо і знамените.

При всім мистецтві учасників продукций, 
яких звісні назвиска подала вже оповістка 
ирограми сих вечерниць, — вибив ся таки на 
вершок аотизма звісний у Відні оперний спі
вак и. Н о с а л е в и ч, який знаменитим сво
їм виконаиєм Тарасової і Лисенкової думи 
„Минають дні", Чайковского „Серенади" в мо- 
сковскій мові та одної надпрограмової італїй- 
скої неси привів публику прямо в ентузиязм. 
Грімкі, довго певгаваючі оплески і великий 
лавровий вінець з україньскими лентами бу

ли висловом того щирого призняня публики 
захвачено! справді столичним співце,м-арти- 
стом, що своєю знаменитою участию в про
грамі пригадав нам сьвітлі хвилі славного се
цесії иного концерта з паном Модестом Мен 
цїньским.

Участь п. Носалевича, cero любимця у- 
сеї відсньскої публики, що яко сьвідомий зе
мляк приняв ся радо сприяти своєю иіснию 
в Тарасовім сьвятї, обігла радісно всю укра- 
їньску кольонїю, бо наші земляки знають се
го артиста з вистав опери в ювілейнім теа
трі. Єго участю в концерті була тим більше 
запевнена вже з гори повна удача Тарасово
го сьвята і дійсно сі ожиданя сповнили ся. 
як взагалі, так і що до Єго особи, бо сей ар
тист в повнім значіню cero слона вдоволив 
всім хоч і найвибаглнвійшим вимогам арти
стичної критики.

До блеску мистецких успіхів п. Носале
вича наблизив ся найбільше молодий кон- 
серваторист п. Р. Л ю б л и н е ц к и й ,  якого 
чудовий тенор, особливо в думці Дениса Сї- 
чиньского: „Як почуєш в ночі" очарував роз
мріяну публику.

Коли н. Носалевич має вже устійнену 
славу серед оперних співаків у Відні та ті
шить ся вже артистичними успіхами в тепе- 
рішности, то п. Любинецкий, судячи вже ни
ні після вислїдів єго праці і таланта, змагає 
до не менше сьвітлих вершин в недалекій бу- 
дучивї та їх певно осягне.

Щасти-Біг Вам, дорогі Земляки-артисти. 
і дальше на Вашій заводовій пути, розносіть 
славу руского імени своєю солодко-звучною 
иіснию і дяка Вам сердечна від віденьскої 
громади, що Вашим мистецким хистом стану
ли Ви поруч ияших сил, аби звеличати не 
забутнього нашого Співця-Кобзаря, також ве
ликого артиста, той бісер нашої народної по- 
езиї!...

* #*
Вельми удачне розміщене точок про

грами сих великих Тарасових поминок підхо-

D!e к и ш  заміток з історії Шевчепкового 
ш т и к а .

Принагідно дізнав ся я від проф. Б. Леп 
кого, що в Кракові проживає переїздом з 
Ніцци великий почитатель Шевченка д. Кон
стантин Володкович і рад би зо мною позна 
комитись. Вертаючи з Відня задержавсь я в 
Кракові і зайшов до Ґранд-готелю до К. Во- 
лодковича.

Старенький, але вельми живий ще умом 
чоловік, зробив на мене незвичайно миле вра- 
жінє і після обміни звичайних конвенциональ- 
ностий розговорили ся ми як давні знакомі. 
Перед Володковачом лежали на столі всілякі 
часописи росийскі, іюльскі і наші та всякі 
наші літературні виданя. Він вельми заціка
вив ся нашим житєм, нашим літературним і 
науковим рухом, а також унїверситетскою 
справою і не міг ніяк зрозуміти, як можуть 
нольскі професори львівского університету, 
польскі політики і дневникарі робити перепо
ни змаганям Русинів до осягненя свого окре
мого університету. Він ие міг зійти з дива 
згадавши про се, що ректор університету до 
руского студента промовляючого рускою мо
вою сказав:

„Я не розумію по руски!"
— Як то, замітив Володкович обурений, 

жиєш між Русинами і не розумієш по руски! 
Навчи ся!...“

З того перейшов він на свої відносини і 
сказав: „Я тепер Лях, але мій рід руский„ 
Мій предок був архієпископом Володимирско- 
Волиньским. Вказує се вже само назвиско 
Володкович, а не Влодкович".

Розмовляючи дальше про тутешні межи- 
народні спори, про які вже добре обзнакомив 
ся з усяких часоиисий, приписував головну 
причину cero у великій части недостачі розу- 
міня рускої справи з боку Поляків і вказував 
на потребу осьвїдомлюваня польскої суспіль
ності! з руским житєм, письменьством і цілим 
народним рухом і розвитком. Володкович сам 
вельми цікавив ся нашим житєм і рухом, 
слідив за ним по часописях,розпитував також 
у мене про всякі справи і сказав відтак: >Я 
вже досить зробив для Поляків, а бажав би 
по собі лишити якусь памятку і для Русинів" 
і тут звернув на справу памятника Шевчен- 
кови, який рад би поставити у Львові. Він 
вертав з зимового побиту до Одеси і обіцяв 
поступити до Львова, обговорити близше зо 
мною справу памятника а крім того також 
стипендийної фондациї для підготовлена рус
ких доцентів.

Володкович загостив до Львова і тут не 
редовсїм почала ся розмова про памятник, 
котрий він бажав би був бачити на площі 
castrum, напроти Народного Дому. Однак я 
звернув єго бачність на се, що площа вже 
забудована, о чім він таки наглядно бажав 
нересьвідчиги ся. Я згадав є.му також про 
трудности, з якими тут зустріне ся справа, з 
огляду на сучасні відносини. Володкович не 
міг начудувати ся, що в раді міскій нема ані 
одного Русина і замітив, що се як раз знаме
ните оружв для Прусаків і Москалів супроти 
Поляків. Однак мимо того висловив намір 
звернути ся і до тодішнього намісника По- 
■пщкого і до кр. маршалка Баденього і до 
президента міста, іцоби роздобути відповідну 
площу на памятник Шевченкови.

Я завіз яго і на Академічну улицю і

площу а відтак на руску театральну площу. 
При сій нагоді бажав він побачити приватну 
видїлову школу ім. Шевченка, був на науці 
істориї, познакомив ся з тодїшним директо
ром школи д ром М. Коцюбою, розпитував 
ся про стан школи і висловив жаль, що шко
ла не має доброго уміщеня.

Дізнавши ся про те, з яким висиленєм 
Руске Товариство педаґоґічне удержує сю 
школу і учит, семінарию та свої інститути, 
заявив, що й про се хоче подумати, але пе
редовсім бажає ввести в житє стипендийну 
фондацию і поставити памятник Шевченкови.
І після того вийшли ми оглянути театральну 
площу, чи не можнаб там примістити памят
ника. Володкович признав, що положене гар
не, алеж се як на степу — отже треба по
дбати про відповіднійше місце.

Після того впровадив я д. Володковича 
по наших товариствах „Руска Бесіда", „ГІро- 
сьвіта", Н. тов о ім. Шевченка, де він пильно 
оглядав портрети і бюсти Шевченка, розпиту
вав ся про стан і розвиток сих товариств і 
поручив мені роздобути найкрасші портрети 
нашого ґенїя і прислати єму до Одеси, звідки 
він все те вислав Ґодебскому до Парижа.

Перед виїздом до Одеси був Володкович 
ще гостем у мене і тут зустрінув ся з дром 
Коцюбою, крил. Чапельским (тоді головою 
Рус. Педаґ. Товариства) і проф. Студиньским. 
При сій нагоді обговорювали ми ширше і 
справу стигіенд. фондациї і памятника Ш ев
ченкови.

Володкович вернув на літо до Одеси, а 
небавом надійшла на мою адресу посилка з 
Парижа від Ґодебского, в часі мого побиту 
у Відні і тому дир. К. Паньківский на просьбу 
моєї жени заняв ся сею посилкою, та умістив

її в пивниці Руск. Педаґ. Товариства, де з бю
стом склала ся памятна пригода 1). Після того 
я забрав бюст до себе, де він остає і доси, 
аж до слушного часу, поки буде можна спов
нити останню волю фондатора.

Справу стипендийної фондациї обговорив 
Володкович зо мною і при участи згаданих 
в горі наших людий, при нагоді свого пере
їзду на зимовий побит і тоді уложено на 
основі єго начерку тимчасовий фондацийний 
акт. Завидливість і злоба деяких „людців", 
про що згадав проф. Б. Лепкий у своїх сио- 
минах, показала наглядно, як то у нас умі
ють „приєднувати" людий для нашої народ
ної справи 2). Се однак не відвело Володковича 
від єго постанови про стипендийну фондацию 
а так само і про памятник Шевченкови. На 
жаль не довело ся благородному мужеви і го
рячому приклонникови та ночитателеви на
шого ґенїя і єго високої поезиї дожити тої 
хвилі, щоби побачити свій намір в дїйсноети, 
Колиж обходимо сумну память 50-літя смерти 
нашого ґенїя, згадаймо добрим словом також 
і того мужа, що дав почин в Галичині до 
прилюдної пошани і увіковічненя Тараса Ш ев
ченка.

Олексапдер Барвіньский.

1) Се було свого часу описане і пояснене 
в „Русланї".

2) Се також було предметово представ
лене в „Русланї".
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Але якжеж слабо бив ще тоді живчик 
нашого народного житя, як мало було ще 
сил до прилюдної вияви свого єствованя, як 
трудно було ще устроїти у Львові декляма- 
цийно-музикальні вечерницї! Старшої інтелї- 
ґенциї, перенятої україньско-народною ідеєю, 
було вельми мало, а також сьвітскої академ. 
молодїжи було тоді ще дуже не богато. Оди
ноким товариством руским прилюдним, коло 
котрого скупляло ся народне житє, була 
„Руска Бесіда", заснована для плеканя това- 
риского житя і опіки над „Руск. народним 
театром", уміщена в трех невеличких комна 
тах на першім поверсі „Народного Дому", лї- 
вобіч великої салі, поки єї звідтам не викинув 
„Сов-Ьт-ь Народного Дома** і не помістив там 
„Русского Касина". Се годилоб ся колись та
кож оповісти на основі протоколів і инших 
документів „Рускої Бесіди**, поміщеної тепер 
в домі „Просьвіти**.

Не було отже ще ні „Просьвіти**, ні „То
вариства ім. Шевченка**, ані якого небудь 
музичного чи співацкого товариства. Тай на
ша музична творчість була тоді ще у спови
точку. Поза дрібними творами сьвящеників 
Петра Любовича, Вербицкого, Лаврівского не 
було нічого иншого. Однак при всіх тих недо 
станах рішила ся наша Г р о м а д а  в 1868 р. 
отже 43 роки тому назад, спробувати своїх 
сил прилюдним сьвяткованєм Тарасових ро
ковин.

Середню комнату „Рускої Бесіди** (най
більшу), що могла помістити яких 50 людий, 
прибрали ми, як могли, бесідників достарчи
ла сама Громада (вступне слово виголосив Л. 
Лукашевич, пращальну промову Володимир 
Ганкевич), декламаторів доставила також 
Громада, особливож знаменито декламував з 
великим зрозумінєм Шевченкову Наймичку 
Евген Курилович (опісля нотар), з усіх сторін 
краю наспіли привітні письма і телєґрами, 
алеж найтруднійшою була справа з музикаль
ною частина. Для фортепяну роздобули ми 
Безуглова „Марш на смерть Т. Шевченка**, 
котрий відограла панна Сосновска(коли добре 
тямлю), але розходило ся ще о вокальні тво
ри відповідні до сьвята.

Під ту пору проживав у Липску на му
зичних студиях нинішній наш мистець М и - 
к о л а  Л и с е н к о ,  з котрим я був познако
мив ся, коли він в 1867. р. переїздив з Києва 
через Львів за границю. Ось до него звернув 
ся я з просьбою, щоби для нас скомпонував 
Шевченків иЗаповіт». Оден з громадян, зна
комив з о. Михайлом Вербицким, котрий тоді 
чимало трудив ся на полі музики, особливо 
для „Руско-народного театру**, звернув ся з 
такою самою просьбою до него і тим спосо
бом на Шевченкові роковини дістали ми на 
одну тему дві комиозициї, а цриготовленєм до 
виконаня сих творів заняв ся цї.юю душею 
В о л о д и м и р  Я с е н и ц к и й  (нині вислу
жений радник висш. кр. суду і адвокат в Чер
нівцях). Як небудь у нас в Галичині більше 
спопуляризована композиция М. Вербицкого, 
в котрій перші кунлєти, поетичні бажаня по
ета, повірив композитор баритонови, за яким 
відтак виступає хор, однак твір М. Лисенка 
в котрім він сольову партию повірив теноро- 
ви, виявила вже тоді незвичайний і великий 
талант нашого митця і дала неперечно почин 
до того, що він Тарасовій пісні додав ще ор
линих крил своїми композициями, та тим 
способом причинив ся до того одушевленя 
щиро народною поезиєю і музикою, яке захо
пило вельми широкі верстви нашого народу. 
В Лисенковім творі співає тенор не тілько 
вступну партию »як умру то ховайте», але як 
пише тодішній рецензент гіок. Т е о д о р  Ле- 
о н т о в и ч  в „Правді" (1868., сгор. 96.), „о- 
станних чотири верші співає у Лисенка знов 
тенор, віддаючий вірно мировий і гаснучий 
голос розстаючого ся півця".

„Утвір Лисенка, пише Т. Л е о в т о в и ч ,  
відличає ся ще тим, що єго спів то правдива 
питома україньска мельодия, уносяча нас в ті 
далекі, а серцю так близкі сторони, де она 
зродила ся; відличає ся она тим, що відда
ючи фарби, які словесні звуки півця в єго 
серце вклали, в музичній формі, лишає за 
собою старі стереотипні, а тиорить нові му
зичні форми, передуючи в новій фазі, в яку 
тепер музика вступає**.

Наша просьба, звернена отже до М. Ли
сенка о композицию на тему Тарасового 
„Заповіту** була неперечно понукою, що наш 
мистець у своїй творчости надав Шевченко- 
вому „Кобзареви" музичну форму, та причи
нив ся тим до ще більшого розповсюдженя 
Тарасових творів в сій новій формі, яка за
хоплює не тілько серце, але також ухо вели
чними звуками україньскої мелодиї.

дило також під загальний настрій і одуше- 
шевлене зібраних учасників і подавало не 
менше наглядний вислів тій рішучій погорді 
до лютого московского царизма, до грубої 
насили та дикого гнету супроти нашого гро
мадянства на Україні, яка нинїшну добу по 
чинае знова стогнати під важкими лабетами 
грабежного „сєвернаво** медведя.

Віщі слова Тарасового .„Кавказа11 у гар
нім виголоніеню п. К у р б а с а ,  а особливо 
звісний уступ:

...„Слава, слава 
Хортам і гончим і псарям 
І нашим батюшкам царям 

Слава!...“
гомоніли не тільки з естради з наболі

лою нечалию та іронією, але і в душі кождо- 
го видця-Українця, що бачить знова нову до
бу нашого лихолїта на тій справді „підярем- 
ній“ Україні, як раз в 50-лїтє від скову 6ї 
Великого Генія!...

1 так в пядесяті роковини знесеня крі
пацтва в царскій імпериї, о якім мріяв наш 
безсмертний Тарас і таки «го не дожив, а я- 
кого півсотлїтний ювілей обходить нині уря
дова Росия, обновляють насильно ворожі нам 
керманичі Росиї, підщовані доносами всіляких 
Меніиіковнх га наших доморослих переверт
нів по сей і той бік кордона, Верґунів, Савен- 
ків і всякої „прикарпатскоі** чи „ґалїчанїн- 
скої“ дряни, — нове політичне і национальпе 
кріпацтво і закріпощують в друге народне у- 
країньске жите!...

Але пусті ваші чорносотеньскі заходи, 
безцільний ваш жорстокий гнет і тираньскі 
утиски, а і глум та насьміхи лютої ворожнї 
Ефіяльтів з „Прикарнатскої Руси" і з „Ґалї- 
чанїна" з приводу некультурної заборони Та
расового сьвята в Київі — ми перетріваємо 
побідно..

Спинила ти „істинно-русска“ чорна сот
не помянути як слід нашого безсмертного 
Кобзаря-Вішуна в серці України над рідним 
Дніпром, то те брутальне лраконьство царскої 
управи пронесло ся грімким гомоном ропоту 
і народного гніву не лише по всій галицкій і 
буковиньскій Україні, але навіть і на далекій 
чужині, де жиють сьвідущі Українці, аж гень 
над синїм Дунаєм...

І з грудий усе'і зібраної громади залуна
ли на конець того незабутнього Тарасового 
сьвята в иів столїтя після бго печального 
скону _  на перекір усім яспидским ренега
там і заводовим доносчикам зі Львова, Киіва 
і Пітера — грімкі звуки з одушевленем від
співаного гимна: „Ще не вмерла Укра
їна!"...

Так, не вмерла, Она живе і жити ме 
дальше, бо живої україньскої душі ні нашого 
житя не забете ніякою насилою, ні спи
ните!...

Нині в ті ювілейні 50-ті роковини смер
ти віщого Тараса можемо вже вказати на по
важні' здобутки нашої культурної, економічної 
та народно-політичної праці та маємо певну 
надію, що мимо всіляких тяжких перепон 

поступати мемо дальше но 1 арасовім шлясї 
і сповнять ся колись дійсно его віщі слова: 

...„Встане Україна
І розвіє тьму неволі,
Сьвіт правди засьвітить,
І помолять ся на волі 
Невольничі діти!"...

Як то ю м ь  шяткувалї Руеш  у Львові 
Шеиевтоі роковини?

Нинішнє величаве сьвяткованє Шевчен- 
кових роковин у Львові насуває мимохіть 
згадки про се, як то колись Русини обходили 
у Львові се народне сьвято, а вислїд cero по- 
рівнаня — колись а нині — стає наглядним 
доказом розвитку национально! ідеї українь- 
ско-рускої на основі Шевченкових засад, а та
кож доказом национально-культурного поступу 
нашого народу.

Обновлена після першого занепаду львів- 
ска Громада руска, зложена головно з академ. 
молодежи і кількох старших людий (як Ми
хайло Коссак, Кормило Сушкевич, Льонгин 
Лукашевич, Федір Заревич, Володимир Шаш- 
кевич і ин), гуртувала ся тоді коло літера
турно наук. часописи «Правда», основаної за
ходами молодежи в 1867 р. Годі забажала 
Г р о м а д а  окрім сеї літературної дїяльности 
виявити своє житє прилюдним обходом ро
ковин смерти Шевченка, першими, коли не 
помиляюсь, деклямацийно музикальними ве 
черницями.

Хто був сьвідом і учасником Тарасових 
роковин перёд 43-"ма роками в „Рускій Бесі
ді" у Львові і затямив се одушевленє, з яким 
ми розходили ся з того народного сьвята, а 
гляне на нинішнє сьвято 50-лїтя смерти на
шого 1 енїя, уявить собі наш национально- 
культурний розріст, розвиток і поступ на по
ждім полі нашого народного житя, який стає 
при всіх невзгодинах наглядним доказом пе- 
вмиручої сили україньско-руского народу

Олексанрер Барвгньский.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Державна рада почала після 4 недільної 
перерви весняну еесию серед не дуже відрад
ного настрою, бо мало що не всі дневники 
ріжнпх відтінків, як ми се виказали при ин- 
шій нагоді, добачають в народнім парламенті 
старечу неміч, хоч він не такий ще підхожий 
віком. В середовім числі N. fr. Presse при- 
сьвятила сій справі знов цілу передовицю, ко
тра кидає не дуже корисне сьвітло і а спро
можність посольскої палати. А як раз має она 
трудні задачі до полагоди. Точка тяжести на
ходить ся тепер в буджет. комісиї, в котрій 
небавом виявить ся, чи опозицийні сторон- 
ництва схотять допустити буджет до ухвали 
перед покінченєм буджетової провізорні, чи 
знов будуть своїм давним звичаєм робити пе
репони в комісиї.

Другою пильною справою є п р е д л о г а  
п р о  п о б ір  н о в о б р а н ц і в ,  котра мабуть 
буде полагоджена ще перед буджетом. нако- 
либ єго ухвалене проволікало ся, а в такім 
случаю державна рада була би приневолена 
ухвалити дальшу буджетову провізорию.

Третьою пильною справою булаб б а н 
к о в а  п р е д л о г а ,  вже обезпечена в угор- 
скім сеймі.

Однак найважнїйшою і найтруднійшою 
справою, яка конечно висуває ся на чергу, се 
реформа фінансова і податкова, котра має до
старчити засобів на покрите війскових зано- 
требовань, ухвалених делєґациями. Як відомо, 
мінїстер скарбу висловив намір иорозуміти 
ся в тих обох справах з провідниками сто- 
ронництв.

Фінансова і податкова реформа, се Сцил- 
ля і Харибда, через які має переплисти „на
родний парламент", а коли керманичам єго не 
поведе ся щасливо покермувати парляментар- 
ним кораблем, тоді може єго постигнути лиха 
доля. Тепер народний нарлямент’буде прине
волений подбати про нові жерела доходів, 
щоби покрити не тілько війскові запотребо- 
ваня для армії і фльоти, але також буджетові 
і народні конечности, допомогти до поправи 
краєвих фінансів, до введеня в житє з а к о 
н а  п р о  с у с п і л ь н у  о б е з п е к у  і ти. 
справ.

Таким способом опинила ся державна 
рада перед важними і трудними задачами, а 
справа фінансової і податкової реформи по
винна бути рішена найпізнїйше до осени. Ко- 
лиж би народний парлямент показав ся не 
свосібним до переведеня сих задач, тоді пра
вительство, зглядно Коронабулиб приневолені 
станути перед питанєм, як можна би витво
рити сильну і зєдинену парламентарну біль
шість, котра довершилаб сеї задачі.

На сі держ. конечности звернув бачність 
клюбових предсїдників бар. Б і н е р т і на сій 
нараді ухвалено подбати про прискорене ухва
ли буджету, а на случай проволоки — даль
шої провізорні і задля полишеня комісиї буд- 
жетовій більше часу до роботи, відбувати з а 
сідав я палати тілько двічи в тиждень. Тепер 
же постановлено приступити до ухваленя 
п р е д л о г и  п р о  п о б і р  н о в о б р а н ц і в  
і про і т а л .  п р а в н и ч и й  в и д іл .

Мінїстер скарбу др. Маєр приготовляє з 
оглядом на великі запотребованя фінансові 
н о в и й  ф і н а н с о в и й  п л я н, котрий має 
вриспорити державі значних засобів, а іменно 
еподїває ся придбати річне підвисшенє держ. 
доходів о 26 мілїонів корон. В сім році імен
но має бути переведений закон про о п о д а т 
к о в а н е  г о р і в к и ,  що жде полагоди ще 
від 1908 р. Тодішній начерк підвисшував го- 
рівчаний податок з 90 на 140 корон від гекто
літра. З  того мало державі припасти около 9 
міл. доходу, а решта около ЗО міл. мала бути 
обернена на поправу краєвих фінансів. Таку 
підвишку около 50 кор. від гектолітра ухва
лив тоді навіть угорский сойм, але не можна 
було ввести сеї ухвали в житє, бо не було та
кої ухвали в Австриї.

Теперішній плян міністра д ра Маєра під-

висшує ще податок від гектолітра горівки на 
150 корон, а ся падвишка 10 корон має ді
стати ся держані. З того доходу 150 міл. мав 
би держ. скарб дістати около 18 міл. річно, 
наколи спожива горівки не спаде наслідком 
підвипіки податку, отже й гіідвишки ціни.

Крім того бажає др. Маєр перевести під
вившу о с о б и с т о  - д о х о д ,  п о д а т к у  
окремою новелею, яка має принести нові ж е
рела доходу. Першим жерелом має бути нід- 
вишка стопи особ, доход, податку від річних 
доходів понад '20.000 короп на 6%°^. Бимір 
податку має бути опертий на торгових кни
гах, в котрі власти можуть вглядати, Крім 
того має бути змінений спосіб о п о д а т к о- 
в а н я  у д ї л о в и х  т о в а р и с т в ,  імено 
буде введене оподатковане висілих дивіденд 
(додаток до 10%) і оподатковане тантиєм 
директорів і надзорних рад. З тих жерел 
еподїває ся мінїстер добути доходу около 8 
мілїонів корон, а в тім 6 міл. з перших двох 
жерел.

П о д а т о к  в і д с і р н и к і в і п р и 
л а д і в  д о  з а и а л ю в а н я, зглядно запаль
ний монополь, який зустрінув ся вторік з пе
репонами, має cero року таки війти в житє.

Правительство еподїває ся також анач- 
них ощадностий (до 3 міл. кор.) з управиль- 
неня відшкодовань (бонїфікаций) при виробі 
горівки. Крім того і деякі фінансові начерки 
б. міністра Білїньского мають бути основою
до фінансової реформи.

Мінїстер др. Маєр подав б у д ж е т .  в и -  
в і д в комісиї, в котрім вказав, що доходи з 
податків відповідають прелїмінарови, або й 
перевисшили єго, але висліди держ. підприємств 
є менше користні. Тютюновий монополь дав 
о 2,200.000 К більше доходу, але сільний мо
нополь обнижив ся. Доходи з льотериї, почт 
і телєґрафів виказують малу підвишку. Кри
тичною точкою в господарці р. 1911. є держ. 
зелїзницї. Можна нобоювати ся. що прелїмі- 
нований на 1911. р. дохід буде о 35 міл. мен
ший. Наслідком ухвал делєґаций гіідвисшено 
видатки на армію і фльоту о 63 міл. К. На 
се є в буджетї покрите на 13 міл. а на 50 міл. 
треба найти жерело, отже прибігати до кре
дитових операций. Ироґрама фінансова має 
отже бути уложена на 5 літ, відповідно ухва
лі делєґаций. До cero треба дочислити ви
датки на поміч фінансову краям, на опіку для 
держ. урядників, суспільні реформи і т. д. 
Мінїстер заповідає проект реформи податко
вої і фінансової в горі згаданий і нові пода
тки та еподїває ся правильним розвитком те- 
перішних податків і доходів і нових покрити 
потреби війскові, культурні і народні без не
доборів.

Гуртовий процес русш  а к а їш м .
На вчерашній розправі не язили ся обж. 

Богусевич, Мосяк, Дереш-Николишин, Гиниле- 
вич Ярослав і Максимчук.

Обж. Л о з и н ь с к и й зголошує, що 
Богусевич вийшов хорий.

За згодою оборони і прокуратора три
бунал рішив вести розправу в заочности.

При дальшім нереслуханю обж. С е н ь- 
к і в пояснив зміну зізнань зложених в слід
стві з теперішними тим, що уважав за відпо
відне не зізнавати. На иитаня д ра Охримо- 
вича обжалований відповідає, що єго, яко пі- 
дозріного о стріляне конфронтовано зі сьвід- 
ками, а також що він лише відкидав поліна. 
Про постріленє Леонтовича университетским 
возьним Садовим говорив лише свому оборон- 
цеви.

Обж. Адам З а д у р о в и ч ,  б. ученик 
ґімиазиї мешкав в Устю к. Снятина. До Льво
ва приїхав 1. липця, щоби знайти собі заня- 
те. Свого знакомого акад. Войтовича, який о- 
біцяв найти єму занягє, не застав дома і пі
шов за ним на університет. Перед слідчим 
судиєю зізнав, що бачив на барикаді револь 
вер. Се зізнанє тепер відкликує, бо зробив 
єго під напором судиї До III. салі війшов з 
товпою академиків, бо думав, що там найде 
захист перед стрілами. В салі видів на землі 
З до 4 револьвери і кілька боксерів. До зі
знань єго ніхто не намовляв. На складі пізнає 
свою палицю. При слідстві представив ся яко 
Поляк, щоби увільнити ся від слідства

Обж. Іван С е н и ні и н, б. студент прав, 
опісля служив він в війску. Потім був якийсь 
час дома у родичів, а відтак переніс ся до 
Львова, де удержував ся з лекций. Про віче 
довідав ся від товаришів. Був на обох вічах. 
Коли входив до салі, бачив, як випрошувано 
одного з Поляків, що хотів війти до салі. Сам
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не мав зі собою нічого. По першім переслу- 
ханю на університеті позволено ему взяти па
лицю і він взяв собі чиюсь чужу вишнівку. 
По вічу цілий час лишив ся в салі Пі. На II. 
поверсі бачив двох людий, які дивили ся че
рез вікно.

Обж. Юрий Ш е п а р о в  и ч, матурист 
з Перемишля, приїхав до Львова до бабки і 
ту дізнав ся, що в „Соколі" має бути віче. 
Б ув на обох вічах. По вічу на університеті 
зовсім зі салі не виходив. В салі не видів 
вибитих шиб. Своєї палиці, яка коштувала 9 
К, не знайшов на складі. Коли о 12. год. в 
ночи его перевожено, хтось на площа Фредра 
стрілив до него.

Обж. Осип НІ и п а й л о, матурист, при
їхав з Дрогобича. По вічу на університеті ли
шив ся в салі III. Ту бачив, як оден з това
ришів бив шиби.

Обж. Михайло Ш и ш к е в и ч, богослов 
IV. р. знав про віче, бо про се говорено в се 
мінариї. До „Сокола" прийшов вже за пізно, 
коли вже всі розходили ся. Ту довідав ся 
про перенесене віча на університет, тому пі
шов туди. Перебіг cero віча описує як инші. 
По вічу вийшов менше більше з першими і 
сейчас звернув ся до гуртка теольоґів, які в 
тім дни явили ся на іспити Коли був на ко
ридори, прибіг котрийсь і сказав, що там то
вариші утікають через вікно. Він побачив на 
подвірю двох людий. Бачив також, як Реши- 
тило перехилив ся через вікно.

Обж. Никола Т е р л е ц к и й ,  матурист 
з Дрогобича, про віче дізнав ся в Дрогобичи 
від товаришів. Був в „Соколі" а потому пішов 
прямо на університет. В салі III. стояв в дру
гих дверох.

Обж. Іван Осип Т р е т я к  по матурі, 
яку зложив 1908 р., служив 1 рік у війеку. 
Опісля вписав ся на права та не заплатив 
чесного. Знає комітет, що скликував віче, але 
его членів не назве. Був на обох вічах. Біча 
і події описує, як і инші 3  головного коридо
ра иа гук стрілів утік до салі III. Катедру 
винесено, коли обжалований був ще в салі 
111. Бачив як двох иерелїзло вікном на двір.

На нинішній розправі предсїдник трибу
налу провірює, що нема обж. Кирчева, Ґіжов- 
ского і Порайка. Що до них ухваляють за- 
очність.

Обж. Іван Т у р я н ь с к и й ,  матурист з 
Коломиї зізнає, що бачив, як оден з това
ришів хотів бити лямпу.

Обж. Іван Т у р к е в и ч ,  правник, дістав 
в Золочеві запрошене на віче. Був на обох 
вічах. У товаришів не замітив оружя, лише 
у одного бачив боксер. Видів рівнож того то
вариша, який бив в салі III шиби, але єго не 
знає. За  се другий мабуть Кульчицкий уда
рив тамтого за бите шиб. В салі III. видів він 
також слід від куль, які мали впасти зі сто
рони ректорского коридора.

Обж. Данило В а х н я н и н ,  правник, 
кий ніяких нових подробиць не відкриває.

Більше оповідає слідуючий обжалований 
Дмитро В и т о в с к и й ,  правник. По вічу на 
університеті дістав ся аж до головного кори 
дора, де бачив знані барикад і події додає, 
що видів, як оден з гіеделїв, приніс цілий 
кіш полін. Бачив також як стріляв оден зі 
служби унїверситетскої. Зізнає, що ио убитю 
Коцка стріляли також і деякі Русини, котрих 
однак не вкаже. Відмовив зізнань в слідстві 
для того, що набрав переконаня, що слідство 
веде ся односторонно, а доказом cero, що аре
штували лише Русинів, а Поляків з універси
тету випущено.

Обж. Ростислав З а к л и н ь с к и и ,  студ. 
прав, дістав до Станїславова запрошене. По 
вічу вийшов на бічний коридор і описує уже 
знані події в бічнім коридорі. Коли почув, 
що на університеті поліцая, війшов до III. 
салі і ту єго інтерновано. Подібно як ноне- 
редний зізнає, що полїция ладувала ґвери з 
зверненими дуами до обжалованих.

По перерві о ‘/,1. наступило переслухане 
обж. Волод. З д е  б с к о г о ,  матуриста з Дро
гобича. Він довідався про віча від товаришів, 
і був на обох. З  салі III. вийшов аж на гук 
стрілів, але зараз вернув. З  подій в III. салі 
нічого собі не пригадує. Останний ЮО-ий 
обж. Ілия Ж и в  к о  в 1909. р. зложив матуру. 
Про віче довідав ся від товаришів. З  подій 
на університеті подібно як і попередний 
нічого собі не пригадує.

Потім забрав голос др. С т а р о с о л ь -  
с к и й і звернув увагу, що деякі з обжалова
них не мали нагоди пізнавати своїх палиць. 
Тоді зголошує ся обж. М о с я к і показує на

одну палицю досить грубу, яку мав дістати 
від редактора „Gazet и codzicnn ої.

Забрав голос обор. др. Ох р и м о в и ч 
і просив о заряджене, щоби обжаловані мо 
гли зміняти місця, щоби тим способом сьвід
ки. які мають поодиноких обжалованих аґно- 
скувати, пізнавали людий з лиця, а не з місць 
на яких они сидять, а про які сьвідки могуть 
знати так з часопнсий як і з літографованого 
пляну.

Коли предсїдник сему внесеню відмовив 
др. Охримович відкликав ся до трибуналу.

Др. Андрій К о с  ставить внесене покли
кати щз отсих сьвідків: Др. Генр. Бріля, 
канд. адв.; Ол. Волинця, правника; Солом. 
Ґензера в Букачівцях; Олексу Курбаса, студ. 
філь.; Ілька Посьмітюха, мед.; Андрія Рудого, 
правн.; Яна Худерского, мед.; Юрия Танча- 
ковского, правн.; Мозеса Френкля з Золочева; 
Богдана Фуртака, мед.; Мих. Цапа, студ. 
прав: Ілька Цьокана, правника — на обста
вини: 1) що унїверситетска служба і польскі 
академики були уоружені в револьвери дня 1. 
липця на університеті; 2) що тоді унїверси
тетска служба і польскі академики кидали на 
академиків Русинів наперед приготованими 
полінами і стріляли до них з револьверів; 3) 
що 1. липця 1910 на університеті унїверси
тетска служба і польскі академики перші ію- 
чали кидати полінами і з їх сторони упали перші 
стріли; 4) що бл. н. Адам Коцко упав під 
стрілу мужчини, який зтояв на польскій по- 
зициї коло дверий вагадлових і стріляв до 
Русинів; 5) що обж. Роман Леонтович одер
жав рану в коліно від стрілу даного чолові
ком, котрий з противної сторони стріляв до 
Русинів. Опісля оборонець мотивував ті вне- 
сеня. Прокуратор згодить ся на покликане по
даних сьвідків, але аж по доказовім посту- 
повашо.

Додатково від себе пропонує др. Кос, 
щоби они були переслухані аж на самім 
кінцй.

О год. 1 ’/з трибунал відложив розправу 
до завтра.

Просимо бідкобиши передплату.

НОВИНКИ.
—  Календар. В с у б о т у : руско-кат.: Пор

фирия: римо-кат.: Константина. — В н е д ї-  
л ю: руско-кат.: Прокопія арх; римо кат.: 
Грегория.

—  Преосьв. Епископ др. Хомишин виїде в по
неділок 13. с. м. в диєцезию де кінця марця.

—  Ювілей Шевченка у Львові. Нині пристро
їли ся наші народні інституциї в сьвяточні 
строї. На домі „Просьвіти", >Труда<, >Народ- 
ній Торговлї», „Дністрі", „Тов-о ім. Шевчен
ка", >Академічнім домі», > Ризниці» і т. д. 
повівають синьо жовті прапори і пестріють 
гарні килими. Та вже найгарнїйше прибрані 
школи Руского Товваиетва Педагогічні. Ніжні 
дівочі руки прикрасили учительску женьску 
семінарию так чудно, що очи рвуть ся до 
тої гри барв, чутя естетики і краси.

—  Шевченкові роковини в Чорткові. Заходом 
філії товариства „Просьвіта" відбуде ся в не
ділю дня 12. марця с. р. в салі повітової ра
ди в Чорткові виклад професора В. І. Масля- 
ка на тему: „Чим виявила ся поезия Тараса 
Шевченка в житю нашого народа?" Початок 
о 5. год. по полудни. Вступ 50 сот. для се
лян і шкільної молодіжи 20 сот.

—  Ювілей Т. Шевченка на закордонній Укра- 
Ї..Ї, В Катеринославі підготовляє ся украївьске 
громадяньсгво згуртоване в тамошній „Про- 
сьвітї" до Шевченкових сьвят. Зорганізовано 
мішаний хор під діріґентурою С. Клименка. 
Рівночасно упорядковує ся в Чечелївцї на 
передмісті Катеринослава концерт; душею всіх 
заходів на Чечелівцї є д. Базилеєв.

Дня 10. і 11. марця обходити будуть 
Шевченкову память Українці в Новомосковску. 
Заповіджено в клюбі „Общественное Собра- 
ніе" народні відчити з чарівним ліхтарем: 
житє Шевченка і єго творів; на новомосков
ских передмістях Воронівцї і Животилівцї 
буде панахида по поетови у соборі.

Полтава відсьвяткує ювілей Шевченка 
торжесгвенним вечером, у якім возьме участь 
мішаний хор аматорів під орудою д. Попади- 
ча. — В місті Радомнї, київскої Губернії, у- 
ряджують .Українці літературно-музичний ве
чір, присьвячений памяти 50. роковин смерти 
Шевченка. Крім хорових та сольових співів ві-

дограють аматори III і IV дію „Невольника". 
Звіщають про прилагоджуваня Шевчеикового 
сьвята в Катеринодарі і Армавірі (Кубаньска 
область), де читати будуть реферат і уривки 
з творів Кобзаря. — Не остає ся позаду і ро- 
сийске Поділе. 19. ма ця уладжує подільска 
„Просьвіта" в „Пушкиньскім Домі" концерт і 
представлене, а гурток радних городскої думи 
в Каменци подільскім подав мотивовану за
яву міскому голові для внесеня в городскій 
думі предлоги про сьвяткованє думою Шев- 
ченкового ювілею.

—  В Олександри! (на Херхонщанї) готовить 
ся тамошна інтелїґенция до уладженя Шев- 
кового сьвята, хотять прочитати житєиис по
ета і виставити пєсу „Назар Стодоля". Чистий 
прихід призначено на памятник Шевченка.

—  Ювілейна вистава в Київі. Дня 12 марця 
впоряджає ся виставка артистичних малюнків 
Т. Шевченка в київскім музею. На виставці 
будуть брати участь своїми експонатами такі 
особи: Г. Шляйфер (два жіночі портрети ма
сляними красками), Є. Терещенко (велика а 
квареля та рисунки, що ранїйше належали до 
Жемчужнїкова), А. Н. Лазаревска (два пор
трети олівцем), Ф. Кундревич (жіночий портрет), 
М. Н. Закревска (два портрети), Н. К. Садов
ский (портрети), Н. Катеринич та инші. Крім 
cero, на виставці буде богато офортів укра- 
їньского поета. По числу виставлених малюн
ків виставка буде невеличка, бо она повинна 
бути виставкою оригінальних праць Шевченка, 
картин, портретів, малюнків та офортів. На 
виставці будуть і знимки з оригіналів. Для 
виставки зроблено фотографії з рисунків Ш ев
ченка в музеї україньскої старовини В. Тар- 
новского в Черн и гові, де їх зібрано більш 300. 
Окремо виставлять копії і репродукциї з кар
тин Шевченка. („Рада")

—  Шевченкові днї в Москві. 1. Марця C. р. 
відкрито в Москві виставу, присьвячену па
мяти Т. Шевченка. Вистава ся уладжена в 
малярскій школі і представляє ся імпозантно. 
Величезна сила портретів, офортів, рисунків, 
видань „Кобзаря" і т. д. На першому місци, 
звичайно, портрет автора „Кобзаря". З  сих 
старих лїтоґрафій, пожовклих фотографічних 
займов, акварель, олівцевих рисунків дивить 
ся знакоме нам і дороге україньске обличє, з 
довгими україньскими вусами. Се портрет, 
знятий з житя і розповсюджений після смер
ти поета. Два погрудя й маска, знята з лиця 
покійного письменника. Далі рисунки Ш ев
ченка. Чотири рисунки належать безперечно 
до власноручної праці поета. На двох Ш ев
ченко начеркнув олівцем краєвиди далеко 
Олександрівского форту, куди він був засла
ний. Поруч офорти єго роботи. На одному з 
них автограф поета. Сей офорт був подарова
ний поетом звісному перекладчикови Котче- 
рови. Наконець, ряд знимок з артистичних 
праць Шевченка, які містять ся по музеях 
та приватних колєкцинх. Богатий відділ суча
сників Шевченка (Костомарів, Брюлов, Акса- 
ковіт) а між ними два портрети осіб, про які 
Шевченко не міг приємно згадувати — Ор
лова та Бенкендорфа, шефів жандармів „тре- 
тьяго оїдіглєнія". Зараз по тім бачимо сбраз 
Гликеріі — судженої поета. На жаль, на ви
ставі нема портретів людини, що грала так 
визначну в житю Шевченка ролю, поміщика 
Енґельгарда.

На виставі бачимо численні фотографії 
похорону Шевченка, рисунок могили з 60 их 
і 80-их років, як також вигляд могили в те- 
перішному стані. Окремо зібрані усі виданя 
Шевченка на україиьскій мові, переклади на 
росийску та всі европейскі мови і література 
про поета. Вправдї на виставі нема усього, 
що є Шевченкове, або звязане з іменем Ш ев
ченка, але се так стало ся головно з того 
згляду що такі самі вистави уладжують ся 
весною в Київі, Чернигові та Петербурзі.

(За „Радою")
—  Із Київа доносять, що археольоґ Хреб

тов заявив київскій городскій управі, що він 
пожертвує 5.000 карбованців на памятник 
Т. Шевченка, але з умовою, що памятник бу
де здвигнений на Подолі на братскій площі, 
або напроти бурси. Та рядом з тими весели
ми вістками надходять із за кордону сумні, 
невеселі вісти. Росийскі чорносотенці не пе
рестають насильно давити зростаюче нацио- 
нальне житє. З  наказу київского цензурного 
комітету сконфісковано такі книжки: 1) Ма
лий Кобзар, для дїтий вид. „Україньский У- 
читель; 2) Іван Підкова. До основяпенка. Вид. 
„Часу". Не остуджують ся в своїм запалі і 
„^рмлячки" националїсти. От, коли на зібра- 
ню педільских националїстів вніс н. Бабичев 
пропозицию на сьвяткованє ювілею Т. Ш ев
ченка прийшло до горячих суперечок, по я 

ких і рішено, що вправдї „Союзі." не має н і 
чого проти сьвяткованн памяти Т. Шевченка, 
однак не може уладжувати ніякого сьвята 
тому, що „союзъ" є орґанїзация політична, 
отже сьвяткованє набрало би політичною зна 
чіня (!). Навіть на так невинні річи, як укра- 
їньскі жіночі одяги накидують ся „русскіе", 
і приміром оден із директорів київскої ґімна- 
зиї наказав переодягати ся дівчатам Україн
кам, що виступали в живих картинах на тор
жестві в память знесеня кріпацтва.

— З Перемишля пишуть нам: Дня 6. с. м. 
відбули ся в салі „Народи. Дому" в Переми
шлі заг. збори філії „Кр. Тов-а Сїльский Го
сподар". Збори отворив голова філії о. Гини- 
левич та здав справу з діяльносте. Предсїд- 
ником зборів вибрано о. радника К. Кузика 
з Радимна. По зданю справи з роботи і стану 
каси принято до відома і висловлено призна
не і високу похвалу цілому видїлови, а осо
бливо о. деканови Гинилевичови, неутомимо
му, най ревній том у голові філії, котра що до 
рухливости і дїяльноети є першою в „Сїльскім 
Господарі". Як має ужити субвенциї „Сїльск. 
Госп." вияснив приступно о. Миколайчук з То- 
рок. Про асекурацию худоби реферував о. 
декан Гинилевич. Про засноване спілки для 
збуту худоби говорив н. др. Кормош. (Спілку 
засновано). На збори прибув о. посол Ониш- 
кевич, котрого овацийно привитано, і здав 
звіт з дїяльноети центрального виділу і про
грами роботи на будуче та говорив про до- 
сьвідні поля. Виділ зіставлено з попередного 
року. Збори тревали 4*/2 год., а дискусиї бу
ли дуже оживлені. Збори замкнув о. радник 
Кузик патриотичною промовою, згадавши про 
давне купецтво, славне на широкий сьвіт та 
хліборобство на нашій Руси Україні, загрів до 
спільної роботи, та висловив надію, що і на
ша доля поправить ся, бо наша слава не 
вмре, не поляже! — На зборах було коло пів
тора тисячі людий, переважно селян. Духовна 
і сьвітска інтелїґенция явила ся дуже чи
сленно.

—  ІО-ЛЇТЄ ЛЬВІВСКИХ водопроводів. Вчера ми
нуло 10 літ від отворена водопроводів львів- 
ских, які черпають воду з Голі Добростань- 
скої. Дня 9. марця 1901. року водопроводи 
посьвячено і віддано до ужитку.

—  „Новое Время" плаче. Розплакав ся Меіі"- 
шіков в суворінівскім орґанї на Австрию, яка 
буцімто не допускає до угоди між Поляками 
і „русскими" тому, що занадто переняла ся 
Ягайлоньскою ідеєю. Слова нризнаня, які ви
повів цісар до посла Василька, се — на по
гляд »Н. В.» — для руских послів, які хотять 
сотворити в Австриї Піємонт для цілої Укра
їни, лише заохота до діла, на яку росийска 
дипльоматия повинна звернути увагу. Чи не 
ясно? Маємо надію, що др. Гриневецкий по
верне незабаром „ісцїлений" і на душі і на 
кишені із столиці росийских царів, тож „горі" 
держіть серця „русскіе"!

— Рішене архітектонічного конкурсу. Дня 8.
марця с. р. рішено конкурс на будинок ди- 
рекциї зелїзниць державних у Львові. З  но- 
межи 7 надісланих праць, конкурсовий суд 
признав першу нагороду архітектам в Кракові 
Р. Бандурскому і їв. Завєйскому, II. нагороду 
одержали Альф. Захарієвич, Л. Соколовский, 
Стан. Пиотровский і Стан, Фортнер, архітекти 
у Львові, трету одержали Кароль Ріхтман і 
Стан. У ейский, архітекти у Львові.

—  Католицка Унїя, яка має своєю орґанїза- 
циєю обіймиїи цілу Австрию, як доносить 
Reichspost, має утворити ся небавом. Перед- 
встуині праці нотревають еще яких два місяці. 
Нова орґанїзация обійме всіх австрийских ка
толиків без огляду на народність.

—  „N. fr . Presse" номіщує помічена прото- 
медика д ра Меруновича задля небезпеки чу
ми в Одесі, яка може занести ся в межі ав- 
стрийскої держави. На погляд д-ра Мерунови-

ти з гори, ще в зимі. Для лікарів не є тай
ною, що там, де в осени шаліє зараза, в кіль
ка місяців потім покаже ся она знова, тим 
більше, що відносини міста иід зглядом здо- 
ровля мають богато до бажаня. Власти ствер- 

I дили у вересни, що зараза обняла всі ті до
ми і будівлі, де ноявила ся перед кільканай- 
цяти роками. Мимо сего власти обмежили ся 
лишень до громадного нищеня щурів в сих 
будівлях. Небезпека розволїченя зарази є те
пер менша, ніж в місяцях оеїнних. Запоруку 
в сім дусі дають санітарні зарядженя на гра
ниці Галичини і р візия подорожних, їх рі- 
чий і товарів. Крім cero намісництво звернуло 
ся до міністерства внугрішяих справ з прось
бою, щоби заосмотрено єго у відповідну скіль- 
кість протичумної сукровиці.

—- Переписна Редаициї. Вп. В. 1. Спасибігза 
допись. Помістимо в найблизших днях.
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Оповістки.
—  З „Народної Торговлї“, Сим маємо честь 

повідомити інтересованих, що перший весня
ний транспорт вина маємо вже скомплєтова 
ний, та що наш нивничний виїздить вже для 
наповнена бочок з великих куф. Хто би ба
жав замовити вже вино з першої присилки, 
зволить лас аво зголосити ся до 5 днів. — 
Вино з першої присилки прийде в час перед 
Великоднем. — Дякуючи за численні замо
влена, просимо о дальші, впевняючи, що ми 
доложили всіх заходів, щоби вдоволити наших 
Вп. гостей. — Дирекция.

—- 3 зелїзниць. Дня 15. марця 1911. о год. 
9. відбуде ся в торгових магазинах стациї Пе
ремишль публична лїцитапия невідобраних 
товарів, як горівки, вина, чан, кава, сірники, 
меблі, сукна, убраня, машини до шитя, скло, 
вага децимальна, товари блаватні, насїня іти.

Знертає ся увагу на оповіщене в „Gaze- 
t-ї Lwowsk-ій11 дотично розвисаня ц. к Дирек-
циєю зелїзниць державних у Львові достави, 
варстатоних уряджень механїчно-елєктричних

—- Есперанто. Прилюдний безплатний курс 
язика „Есперанто11 розпічне ся в другій поло
вині марця с. р. Зголошеня приймає ся кож- 
дого понеділка і четверга від 7—9. вечером 
в льокали товариства Есперанто, Ринок ч. 9 
І. пов. Урядниче касино.

С. Черкасенка. Ціна 80 сот. Видала музична 
накладня „Торбан11 у Львові. Дістати можна 
в книгарні Наук. Тов-а Шевченка у Львові.

Посмертні оповістки
—  Др Гілярий Пукшин Бачиньский, краєвий 

адвокат в Стрию, заосмотрений св. Тайнами, 
упокоїв ся но тяжкій і довгій недузі дня 7. 
марця в 75. р. житя. В. є. в.!

—  Іван Процик, член редакциї .Прикарпат
ская Русь< і „Голосъ Народа11, виднїйший 
популярний русофільский публіцист помер дня 
8. марця у Львові. В. є. п.!

Наука, умілість і письменьство

—  Л . Лопатиньский: Дві ПІСНЇ на оден голос 
в супроводі фортепяна а то: „ Я к  п о ч у є ш  
ч а с о м 11, слова І. Франка і „ Н а д і ї 11 слова

Телеграми
і  дня 10. марця.

Краків. (ТКБ). На основі зарядженя міні
стерства просьвіти дисциплінарна комісия а- 
кадемічного сенату почала нині о год. 10. пе
ред полуднем дисциплінарне слідство в спра
ві подій на університеті в дни страйку, себто 
ЗО. січня с. р. Проводить проф Розтворовский. 
На нині завізвано 12 академиків до переслу
хана, на завтра решту т. є 13. Між візвани- 
ми є 9 фільософів, 9 медиків, 6 нранників і 
1 слухачка фільософії ЯдвіГа Буйвідівна. Прий 
шли майжа веї візвані студенти. 0  ск лько 
зачувати, комісия ставляє їм 9 витань що до 
участи в бучах, о дротовашо дверий, розбите 
шиб, виломанє дверий, недовусканє професо
рів. Останнє питане відносить ся до участи в 
страйковім комітеті.

Краків. (ГКБ). Стан здоровля кардинала 
о. Пузини вже о стільки поліпшив ся, що вер
тає поволи чутє в спаралїжовавій руці. З тої 
причини вже не перебуває ночию монах при 
о. кардиналі', як доси.

Будапешт. ТКБ). Угорский сойм нолаго 
див банковий закон в третім читавю потім 
приступив до розправи над контінґентом но
вобранців.

Берлін. (ТКБ) „Reicbsanzeiger11 доносить, 
що баварске правительство знесло заборону 
привозу худоби в Австро-Угорщини.

Льондон. (ТКБ). З  Токіо доносять, що 
парлямент ухвалив начерк закона в справі 
прилуки Кореї.

Рим. (ТКБ). Як доносить телєґрама днев- 
пика „Giornale d’ Italia11 з Триполїс, вибухли 
в полудневім краю великі заворушена. Тамо
шні племена не хочуть платити податків що 
наложило правительство в Царгородї. Двох ту
рецких офіцерів убито, а турецкі урядники 
втікають з краю.

Ретербур . (ТКБ ). П івурядова „Россія11 
заперечує поголосці про уступлена міністра 
просьвіти Кассо, тим більше, що правитель 
ство заміряє відступити від своїх ухвал в 
справі університету.

Париж. (ТКБ). З Танґеру доносять, що 
війска мароканьского султана побили на прах 
повстанців коло Гаммуд.

Монахів. (Т К Б ). В королївскій салі від- 
Ібуло ся торжественне зібране представників 
[ всіх верств в краю з нагоди 90-лїтних роко
вин уродин кн. регента Люітпольда.

Вашінґтон. (ТКБ). Берлїньского амбасадо- 
ра Зєдин. Держав Гі.ія покликано до Вашинг
тону на конференцию, щоби обговорити рі 
жні справи, що відносять ся до Зєдин. Дер 
жав а Німців.

Царгород. (ТКБ). В Джедах померла одна 
особа на чуму.

Мадрит. (ТКБ) Дневник „Imperial-* доно
сить, що зелїзничі портуґальскі робітники на 
шляху до іспаньскої границі, а потім до Са
ля .манки застрайкували.

Лїсбона. (Аґ. Гаваса). Епископа з Опорто 
в товаристві представителя правительства від
везено до Сорцасе до Бомярдін, де єго інтер
новано в Колегії кольонїяльних місий під о- 
її кою ректора колєґії.

Коли прибув до Лїсбони єпископ з О 
порто, щоби оправдати ся, длячого казав 
сьвящевикам відчитувати по церквах пастир
еві листи Пани, відбули ся проти него де
монстраций Він схоронив ся до міністра су- 
дівництва, який єго переслухав. Потім інтер
новано єго в головній війсковій кватирі. 1 там 
він чекає на дальше рішене правительства. 
Сьвящеників, яких увязнено за читане пас 
тирского листу, вже випущено.

Всячина.
—  Заб рона їзди самсїздами. Зі швайцар 

свого Берна доносять, що в кантоні Ґравбін і 
ден урядово заборонено їзду самоходами,

—  Лїкарскі оглядини перед су ружєм. З  Но
вого Йорку доносять, іцо парлямент в зєдин 
державі Індіяна ухвалив закон, який наказує, 
що молоду пару перед вінчанє.м мусить огля
нути лікар і хто є хорий на яку дїдичну, або 
заразливу хоробу, не може подружити ся.

— Коронацийний пир для дїтий. Авґлїйский 
король Юрий наміряє в коронацийнім тижни 
устроїти фестин, який певно зєднає ему по
пулярність. Іменно на кошт короля має бути 
уладжений в льондовьскій кришталовій пала
ті вир для 100.000 убогих льондоньских діти и 
Завязано вже комітет, що випрацьовує сиис 
дїтий, які мають одержати „запрошене11 на 
фестин. Звісний властитель ресторану Сір

Иосиф Ліоне, якого недавно король наділив 
достоїньством шляхтича, одержав поручеяє 
прилагодити сей пир.

—  Кити на Балтийскім мори. Після звісток 
заграничних часописий зайшло кільканайцять 
китів на води Балтийского моря. Оден із ки 
тів. довжини около 20 метрів ноявив ся був 
при берегах острова Руґена. Думають, що 
кити зайшли сюди, переслідуючи оселедців, 
заблудили і тепер не знають, куди їм вер
тати ся. В сей самий час появили ся осе
ледці величезними громадами коло Скаґе- 
раку.

-  Судовий процес 3 природою. В Німеччині 
прийшов купець до ботанічного огорода в Бер
ліні, переглянув ся тут, та коли вернув домів, 
побачив на своїй скірі хороблнві якісь обяви. 
Лікар пізнав, що причиною є отруйні деревини 
з громади т. зв. „Rnus“. Купець обжалував 
властителя огорода, в якім набрав ся скір- 
ної недуги, до суду. Тут прикликано відпо
відних знавців, які заявили, що справді є та
кі ростили і що лише зближевєм можна на
брати ся недуги. Властитель огорода мусів 
отже вирубати такі ростини.

Демонстрації! жебраків. В день похорону 
Ротшільда мали віденьскі власти розділити 
між жебраків 200.090 К. Тому що сеї суми 
одної днини не можна було роздати, обдаро
вувано ще й в слідуючих днях останками. 
Оводі зібрало ся знова перед палатою поліції! 
кількі сот жебраків, серед яких було богато 
калік, котрих привезено на візках. Думали о- 
ни, що ще дістануть дещо із Ротшільдових 
фондів. Якеж було їх зачудоване, коли оден 
із урядників ПОЛІЦІЇ! заявив їм, що сей фонд 
вже вичерпаний. Заведені в своїх надіях діди 
почали голосно демонструвати. Окружили цілу 
полїцийну палату кордоном і почали силою 
добувати ся до середини, щоби там »на вла
сні очи« переконати ся, що нема для них 
грош и й. Сильний відділ полїциї через дві го
дини мусів борикати ся із розкиненими діда
ми, заки.м розігнан їх. Кільканайцятьох найза- 
взятших „борців11 арештовано.

Подяка. Мило мені отсею дорогою спо
внити обовязок подякувати щиро Високова 
жаним панам д-рови Р о м а н о в и  Г ін ц о м у , 
нримареви шпиталя, д рови Р о з  єн  о в и , се- 
кундареви і д-рови Б л ю т р а й х о в и ,  лїка- 
реви і иосадвикови міста, за успішну лїкарску 
поміч в часі тяжкої хороби моєї жени.

Передусім шлю щиру дяку п. Романови 
Гінцови, котрий при чудесній Божій помочи 

виконав незвичайно вправно операцию так 
щасливо, що жена по 5 тижнях стала з Л'жка.

Сьвятц Володимир Фе дів з діточками.
В Залщ иках дня 6. лютня 1911. 

Я В Н Я П Н Н Н Н И И М Н М Н М М И М Н Я П Я Н И

В Товаристві Взаїмнихі 
Обезпечень „ Д ністер  “
може дістати відповідне місце Фаховєць, об- 
знакомлевий теоретично і практично з будівля- 
ною технікою будинків з дерева і загалом 
всяких будинків по селах. Зголошеня осмо- 
трені доказами уздібненя треба вносити на 
адресу: „Дністер11 у Львові, Руска 20. (З—3)

X  sj

Зйобаристбо бзаімкого кредиту

„Зкїстер”
И  у /Іьвові, ул. Руска ч. 20. 3S

Т єлєфон ч. 788.

І54
&

*§<•

засноване при Товаристві взаїмних обез
печень „Дністер11 в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства е удїлюванє кре-

ДИТУ своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Днїстрі11 від більше літ.

Проценти від вкладок 4 % , без по- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Дирекції! Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї ночтовій ч. 35.527. 
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К  3,721.268’—  
Удїли членьскі К 284195’— 
Позички уділені К 3,471-478’—

Канцеляриї Товариства отворені перед полуднем. \

ЗАМОВЛЕНА НА ВСЯКИЙ ТРАНСПОРТ ВИН 
ЛЇТУРҐІЧНИХ ПРИЙМАЄ

„НАРОДНА ТОРГОВЛЯ11
У Л Ь В О В І .

Ціна при замовленю висше 10,) л. 50 л. 25 літр.
Самородне за літру 
Геґелнйске »
Герцеґовиньске > 
Австрийске »

1 32 К 1’36 К 1-40 К 
1’20 К 1-24 К 128 К 
110К  114 К 1-18 К 
0 96 К ТОО К 1-04 К

Бочки числить ся осібно, але до 
двох місяців можна звернути їх до Львова, 
а вся почислена квота звертався. Фрахт вина 
до Львова оплачує „Народна Торговля11, зі 
Львова до стаціїі призначеня, замовляючий. — 
Тисячі признань до перегляду.

ДО
АМЕРИКИ
КА Н А Д И

•14
№
;І4
?І4
^4
?І4

ЛІГ

?ї4
7*
?:4
£4
?І4
;І4

найліпше перевозить

у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99-
Ціна переправи кораблем 180 корон. 

Уважайте на ч. 99.
ВІДЇЗД З  ПОРТІВ В Т Р И Є С Т Ї :  

Панноіїія дня 15. марця 1911.
Карпатія, дня 25. марця 1911.
Ильтонїя, д н я  11. ц ь в іт н я .

З ЛЇБЕРІ1ОЛЮ:
Найбільші і найвеличавійші иароходи на 

сьвітї:
Люзітанїя, д н я :  1 1 /3 , 8  4, 2 9 j4 ,  2О>5, Ю 6, 

8;7 1911.
Мавританія: дня 25)3, 21 4, 13 5, 3 6, 24|6, 

22|7 1911. 122(31-?)

П. А. Шіган

jYtiu хобий сотрудник
Переклав В ол . Д е р ж и р у к а .

Вийде протягом місяця марця с. р 
як відбитка з фейлетонів нашої часописи. 
Обійме она понад 25 аркушів друку. Ся 
знаменита повість повинна находити ся 
в кождій рускій хаті. Передплату в цїнї 
2 К 50 сот. з пересилкою 3 кор. приймає 
наша редакция —  Цїнак нижки буде 
виносити 4 корони.

Др. Богдан Барвіньский:
З'їзд галицкого князя Данила з угорским 

королем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Істо
рично критична аналізи. Львів 1901. 16° ст. 
18. — Ціна 10 сот.

Прешбурский зїзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого 

; австрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 
і 27. -  Ціна 30 с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Ли- 
товско-руский. Історична монографія. Жовква 
1905 8° ст. ХІУ+170. --  Ціна 2 К.

Z y g m u n t K ie js tu to w ic z , książę starodub- 
ski. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

B o g u ro d z icza  d ze w ic za  а історичні ви
сновки д pa Щ урата. (В інтересі історичної пра
вди). Львів 1906. мала 8° ст 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і 
материяли до істориї України-Руси. І. Жовква 
1908 мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичні причинки і т. д, II. Львів 1909. 
мал. 8° ст. Х-)-94. — Ціна 1 К 50 с.

Історичний розвій імени україньско - рус- 
кого народу. Львів 1909, мал. 8° ст. 41. — Ці
на 40 с.

Pieczęcie książąt halicko-włodzimierskich
z pierwszej poł. XIV. w. Краків 1909. мал. 8° 
ст. 22. — Ціна 40 с.

Pieczęcie bojarów halicko-włodzimierskich
z pierw, połowy XIV. w. Львів 1910 вел. 8° 
ст. 4. — Ціна 5 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. 
ім. Шевченка у Львові, Ринок 10.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1910.

До Львова
п р и х о д я т ь  з

рано иеред
под.

І ио 
j пол. вечер в

ноч»

ракова 6 50 3 5: 130 5*4о >0 10
чракова '•27 10 Ю r i b  Б 8 40 30 2
Т арнова — — 1 об — —
.І1ДВОЛОЧИСК 7.20 12 00 2 15 >-4О 10-30
Черновець 8 05 — 2 05 >’53 9-ЗО
Черновець — — 6’З і 12 20
С  і п н и с я  ■»НОНА 5*45 — — —
ІЧОЛОМНІ. — 10.21 — —
Ходорова /1 5  І’

Г45 7-41 11-02Стіп я 7-28 4 25
Самбора 8О.І 9-58 200

8-00
9 0 )

Р ав п  р уско ї 32 12ОО — —
Я ворова 8 1 5 — 5 0 ) — —
лідгаєць — 1115 — —

1210В  нник —
Я нова 8 1 5 1-ю к 5 0 0 9-26 К 10 07К
Любіня 8 0 0 9-38 2 0 0 9 0 0 П ч О Р

На Підзамче з:
П ідволочися 701 1140 2 0 0 5 1 7 1013
Бродів 7’01 — 2 0 0 5*17 10-12
Підгавць
Винник 7'26

10 54 — 9 4 4
6 29 11.55А

На Личаків з:
Підгаєць Ю’ЗЗ — 9 2 8 —
Винник 7-Ю — 6 1 3 ’ 1-39 А

Зі Львова рано перед по вечер В
відходять до пол. полуд

' ь. ако ва 3-55 8-25 3 15 6 5 5 11.1.
К ракова 6-04 8.40 3 ’55 7-45 12-40
К ракова — — 2 4 5 6-04 —
Мшани — — 3*30 5- 41 —
ІІідволочиск 6 2 0 10 40 2 16 8-10 11.10
Ч езн овець 8-Ю 9-35 — — 10 35
Ч ерновець
С танпславова

— 9 10 2 2 3
2-52 __

2-59

К оломиї — — — 5-59 —
Х одорова — — — 8 23 В —
Стрия 7-30 1015 1-45 6 50 11-25
Самбооа 6 0 0 9 05 3-40 — 10-40
Гави р уско ї 734 2-30 7-Ю —
Я ворова 8-20 — 6-30
Брухович 6 1 3 7-34 7 1 0
Підгаєць 5-58 6 1 6

3 Підзамча о: 11-32
ГІідволочиск 6’35 1Г00 2-31 8 3 3 —
Бродів 6’35 11-00 2 31 8-33 —
Ііідгаець
Винник

612
1-30

6-30 11-35А

3 Личакова до:
Підгавць
В '/нник

б’ЗІ
1-49

6-50
10-54

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди  печатаві товстим  
друком . — *) Лише в неділі.

А =  лиш е в середи і суботи . — В =  в день 
перед  кож дою  неділею  і сьвятам и  обох обрядів. — 
Г «= в день по кож дій  неділі і с ьв ят  обох обрядів

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шииковского.


